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\IBLISSEMENT PONDERE

LA COURBE D'ISOLEMENT ' T ]
‘ . — Influence de la perméabilité au flux d’air

4ence pour laquelle
‘olement est égal
2 Ru (Hy)

méabilité d’'une paroi au flux d’air est sa plus ou moins grande facilité

tes fréquences % . i .
sser traverser par un flux d’air exercant une certaine pression sur une

i:ﬁ . Cette propriété est définie, pour les matériaux poreux, par la

1158 e R du produit au flux d’air:

i R = Ap/u 127)
Zzz €tant la diﬂférence. de pression des deux cOtés du matériau, u est la
Ers vitesse du flux d’air. _

549 elle est rapportée a l'unité d’épaisseur de la paroi, cette résistance

la résistance spécifique du matériau.

avoir des indices d'affaili Rs = A p/hu exprimée en Rayls par metre (128)

Jences de résonance ou k
ignification par la suite) s
1€s. La plupart des isoleme
trouvent dans une fourch
‘es 5!: Paide des relations (125
arois de structure comple gEnmoins, si les joints entre éléments ne sont pas bien remplis ou si ces
son est suffisamment diff ents ont une structure hétérogéne faite de fibres ou granulés plus ou
s sonores frappent les pa : fortem\ent agglomérés,\ une ’ce‘:rtame\porosné se manifgste ft Iisolement
mp diffus ne peut représer tomber a des valeu{s tres 1nfer1eure§ a celles qui pourraient étre obtenues
ocaux. Mais il est commode fondant sur la loi de masse expérimentale.

Jlement d’une paroi séparame
s p_aroi qui serait atteinte par
qui est le cas d’'un mur

\dence des ondes sur la parﬁ. »
lement des parois de facade

est en pascals, h épaisseur de la paroi en métres et u en métres par

sistance Rs intervient dans le calcul de I’absorption des matériaux poreux.
parois simples de bitiment ne sont pas faites avec de tels matériaux.

le cas de murs de briques ou de parpaings de ciment mal jointoyés et
enduits. On peut constater des diminutions d’isolement de 4 a 5 dB.

gmsi un mur de briques de 11 cm sans enduits a un indice d’affaiblissement
= 38 dB (A).

m le revét d’'un enduit platre de 2 cm, I'isolement monte a 42,5 dB (A),

‘une augmentation de 4,5 dB (A) pour un accroissement de masse de

S kg/m? environ. Si c’est un enduit ciment de 2 cm, lisolement monte a
dB (A).

matériau de construction est plus poreux les différences d’isolement sont
importantes, comme le montre le tableau 17.

solement dans les documents
- d’affaiblissement acoustique

‘ques de matériaux et d’équi-
1976) ;

litions Riegel, 1974 et 1976 ;
: Catalogue général Cloisons,

matériaux trés poreux et trés perméables au flux d’air comme les panneaux
fibres de bois agglomérées au ciment ont un isolement quasi nul s’ils
sont pas recouverts d’'un enduit. Dans ce dernier cas, on retrouve des
voisines de celles qu’indique la loi de masse.
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TABLEAU 17. — INFLUENCE DES ENDUITS SUR L’ISOLEMENT D’UNE PAR(

; les unes sont des fréc
de dimensions finies,

; Indice quelles il y a coincidence
Matériau M“"sek;}‘gfc’q"e d'affaiblissement dans Pair avoisinant.
: dB (A) ; .
he @) de lisolement en fonc
sur la figure 69. On pe
Parpaing de ciment (alvéoles remplis de = dentre elles pouvant &
ciment) ‘ou se trouver placées de |
épaisseur 10 cm sans enduit ............ 200 30
1 enduit platre ....................... 225 43,5 .
1 enduit ciment ....... ahet s50r b isda et Tanaie 240 45 :
Parpaing de ciment (alvéoles remplis de
ciment) A B
épaisseur 15 cm sans enduit ........... 300 29
+ 1 enduit ciment 2 cm ............... 340 56
+2enduits 2 cm ...l 380 57
Parpaing de bois compressé au ciment
épaisseur 20 cm sans enduit ............. 300 20
+ enduit ciment .............. oo w s s 340 53
N,
Fibragglo 7 cm ; \\ //\\/\
sans enduit ............. T A AP X 45 i 4 ks
-+ 1 enduit platre .............. s wai e .o 70 35,5 .
-+ 2 enduits platre e reiieiieeaa 95 36,5 !
Béton de laitier expansé
épaisseur 20 cm sans enduit ............ 320 13 x
+ 1 enduit platre ...... e arse Gl e e 340 54,5 {
|
Béton de granulats lourds de laitier 100
épaisseur 15 cm sans enduit ......... anie 348 44
+ 1 enduit plétre ...................... 365 58 — Courbe type de varian

On voit ainsi que I'influence d’
a apporter beaucoup de soins 2 sa mise en cuvre et a
percé par des trous ou des encastrements,

un enduit peut étre grande. On a toujours in
éviter qu’il ne

me vibrant est gouverné
aux ondes de pression a

Ie coefficient de raideur de

lll. — Influence de la raideur de la paroi :
variation de i'isolement avec la fréquence

force F de poussée sur la pa

L’isolement d’
néanmoins des minimums plus ou moins accusés pour lisolement a dive
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une paroi est le plus souvent plus grand aux fréquences aig
quaux médiums et aux médiums plus grand qu'aux graves. Il peut y a

_un coefficient statique. Sa

w=21'rfe:

zEsistance 4 'onde de pression «
‘ en méme temps.




